

SUSCRIPCIÓN

En la Capital, al mes . . . 1 peseta.
Provincias trimestre . . . 4
Extranjero . . . 5

ANUNCIOS

Artículos comerciales, noticias y reclames
en 1.ª plana una peseta línea.—En la 2.ª y 3.ª
50 céntimos.—Anuncios 4.ª plana 10 id.

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Oficinas de Redn. y Admón.—Reyes Católicos, 3.

La Correspondencia al Secretario del Consejo de Redacción y Admón.

TALLERES.—Reyes Católicos, 3

La cuestión del Vaticano

Tres recuerdos históricos

III

Todo cuanto pudiéramos decir, todo cuanto nuestra inteligencia nos pudiera dictar que sirviese de censura a los funestos políticos de hoy, y mucho más especialmente al Sr. Sagasta, traidor a su historia, traidor a sus promesas y traidor a su patria, se halla contenido en el célebre manifiesto que el duque de la Victoria dirigió al papa Gregorio XVI en 30 de Junio de 1841.

Todo antes de morir el canalla coronado que se llamó Fernando VII, el partido clerical, alentado y favorecido por el papa, conspiraba ya casi públicamente a favor del infante D. Carlos a quien el clero daba preferencia sobre su hermano Fernando, no sólo por tener menos inteligencia que éste, sino también porque sus condiciones físicas y morales se prestaban mejor a ser dominado por los servidores de la Iglesia, y Carlos, que sólo tuvo habilidad para engañar a Fernando, bajo la capa de su misticismo, distribuyó mitras y los más altos y pingües beneficios eclesiásticos entre sus más adictos partidarios, sirviendo de recomendación eficaz y casi única para obtener los cargos, el pedir en la misa pro Regem nostrum Carolum y otros méritos por el estilo, y tenemos por seguro de que a no haber ocurrido la muerte de Fernando VII, el partido clerical se hubiese alzado en armas proclamando a Carlos V.

Nuestros lectores conocen demasiado bien los hechos subsiguientes: muerto el rey Fernando, el partido clerical se alzó en armas y durante siete años abrió el suelo español de lágrimas y de sangre. Terminada la guerra en 1839 en los campos de Vergara y en 1840 con la batalla de Berga, no por eso cedió ni se dio por vencido el partido clerical, sino que siguió conspirando, alentado y favorecido por el papa, para hacer que brotase de nuevo la guerra civil, que se reprodujo treinta y dos años más tarde, después de varios combates é intensos fracasados, y en cuya nefasta é infame tarea persiste todavía.

Ahora vengamos al célebre documento que hemos mencionado, y cuyo principio es como sigue:

«Con tanta sorpresa como sentimiento habrá recibido el mundo cristiano una alocución de S. S. que, pronunciada en un consistorio secreto, se ha dado inmediatamente a luz en millares de impresos circulados por España y por Europa. Las formas de que viene revestido este escrito son de aflicción y dolor el más profundo y lastimoso, pero es en realidad una violenta invectiva en que el gobierno y la nación española se ven acervadamente acusados de perseguidores de la Iglesia, de sospechosos en la fe, y como amenazados de ser excluidos del gremio de la cristianidad, si no vuelven sobre sí. Por manera, que no bastaba a la desgracia de este país una guerra intestina de siete años, producida y prolongada por la ambición de reinar; era preciso que al terminarse, por el buen seso y generosidad de unos y otros españoles, viniera el padre común de los fieles a arrojar esta tea incendiaria sobre el no bien apagado incendio, para que no deje de verter sangre el pueblo cristiano y la guerra civil se renueve, convertida en una guerra religiosa.

Por fortuna no estamos ya en los tiempos, de odiosa memoria, en que á un amigo del Vaticano, temblaban los tronos y se agitaban las naciones. No hay duda en que ahora la intención es en gran manera hostil; PERO NO DEBE HABERLA TAN POCO EN QUE SERÁ REPULIDA Y CON TODO VIGOR ESCARMENTADA.

En este mismo documento, después de hacer la historia del período absolutista, llega á la muerte del Rey y dice.

«No bien falleció aquel Monarca, cuando su Santidad, aquien inmediatamente se dió esta noticia, prorumpió en exclamaciones de dolor, y ofreció que iba á hacer fervorosas súplicas al Omnipotente para que en esta circunstancia alejase cualquier desastre del católico Reino de España, huérfano de padre. (1) Noble y piadoso deseo, si ya no viniese torcido con las dudas que el sumo Pontífice aparentaba tener sobre la legitimidad del derecho de nuestro amada Reina á suceder á su padre el Rey difunto. No se reconoció á Doña Isabel 2.ª como Reina legítima de España, pero se hizo otra cosa peor alentada por el Papa, y fué que los eclesiásticos, así regulares como seculares eran frecuentemente autores y fautores principales de alboroto y sedición, acudillando á los rebeldes y dirigiendo el saqueo de los pueblos y los estragos y muertes á sus pacíficos moradores; y las casas religiosas se hacían centro para urdir conspiraciones, y los templos se convertían en almacenes para ocultar allí municiones de guerra. Por parte de la Santa Sede se ha desconocido el Patronato y se han vulnerado la regalías de la corona, y habiéndose suprimido, por razones gravísimas de Estado, el Instituto de los Jesuitas, Su Santidad reclamó contra esa supresión, calificándola oficialmente de atentado contra la Religión y la Iglesia; el Padre Santo en persona hizo en el consistorio de 2 de Febrero de 1836 una alocución favorable á D. Carlos; y habiéndose citado y emplazado por el Tribunal Supremo al obispo de León, primer agente y consejero de D. Carlos, el Papa reclamó y le concedió la representación pontificia cerca del Pretendiente.»

Este famoso documento, que debía estar impreso en la memoria de nuestros vergonzosos gobernantes, termina de este modo. «Y una vez que el Sumo Pontífice, negándose, como Príncipe, á reconocer á S. M. legítima sucesora en el trono de sus mayores, se niega también, en calidad de padre espiritual de los fieles, á remediar las necesidades de la Iglesia de España; y no contento con esta prolongada resistencia, alza de repente la voz en su Consistorio, para atacar la autoridad Suprema del Estado, anular sus disposiciones y erigirse en superior de quien en esta parte no le reconoce ni aun como igual, él mismo es quien levanta un muro de separación entre las dos Cortes, que cierra por ahora la puerta á toda relación amistosa, á toda especie de transacción. En suma; la violenta alocución del Santo Padre, no puede considerarse sino COMO UNA DECLARACIÓN DE GUERRA contra la Reina doña Isabel II, contra la seguridad pública y contra la constitución del Estado. Es, en realidad, un Manifiesto en favor del vencido y expulsado Pretendiente, y una provocación escandalosa de cisma, de discordia y de rebelión.

No puede ya, por lo mismo, el Gobierno de S. M., sin mengua de la lealtad y de su honor, guardar silencio sobre tan enorme atentado, ni dejar de emplear, para contenerle, todos los medios justos que ponen en su mano la razón, la conveniencia, la disciplina de la Iglesia y el poder de una Nación grande y noble, tan indignamente agraviada.»

De esta manera el noble y digno Duque de la Victoria, supo refrenar y refrenó la vil é infame política Romana y el no menos infame y vil partido clerical.

Las dimensiones de este artículo, ya extremadas, nos impide hacer el resumen de lo expuesto, que será el objeto de nuestro último artículo.

(1) Tremendo sarcasmo, pero muy propio del Pontífice.

MINUTA

LO QUE CONVIENE SABER.

Un muchacho ó una joven de catorce años debe saber leer en alta voz de una manera clara y agradable, escribir con clara y hermosa letra y conocer las re-

glas ordinarias de la aritmética, sobre todo la adición de las fracciones, conocimiento poco vulgarizado; debe hablar y escribir el francés con facilidad y corrección y poseer una ligera tintura de literatura francesa; traducir á libro abierto un libro francés ó alemán; poseer completamente los conocimientos astronómicos, los bastantes para excitar la curiosidad; una ojeada sobre los más grandes fenómenos de la geología y de los más grandes hechos de la historia; los bastantes para hacerle comprender, de una manera general, pero clara, á grandes rasgos, cómo este mundo físico y político en que vive ha llegado á ser lo que es. Convendrá, aunque haya adquirido el hábito, desde la más tierna infancia, de observar con atención las plantas, los animales, las piedras ó otros objetos naturales; deberá haber adquirido un conocimiento general de los mejores trozos de las obras de los más importantes clásicos ingleses, convenientes á esta edad de las nociones rudimentarias, y del dibujo y de la música.

GRANT DUFF.

SECCION INUTIL

PITORREO

Empecemos con el clásico diciendo: ¡Dios sabe la hora que es! Tal debieron pensar los señores de EL RADICAL cuando la tomaron con el reloj del Ayuntamiento. ¡Y no fué chicalla! ¡Yata! que los tales señores nos dieron!

No parece sino que tienen curiosidad por saber á la hora y minutos en que dejará de ser alcalde D. José. Y ¿para qué?—les pregunto yo.—¿Lo van ustedes á celebrar? ¿Que se va el alcalde? Pues... siempre se ha dicho: tal día hará un año. ¡Pero la hora! Vámos, hombre, á cualquier hora que se valla, siempre será buena.

No comprendo la curiosidad de los de EL RADICAL, ni el capricho del reloj. Por que, si bien se mira, ¿qué falta hace un reloj en el Ayuntamiento? ¡Allí, donde todo el tiempo empleado en la administración del pueblo es tiempo perdido!

Mejor es, ¡pero mucho mejor! que el tiempo pase inadvertido sobre nuestras cabezas; que no hayamos sabido ni lleguemos á saber jamás la magnitud de nuestra desdicha. ¿A qué pensar y medir el tiempo? Sea cualquiera el que el alcalde actual haya ocupado la silla curul, es tiempo pasado, y ya lo dijo el poeta—cuálquier tiempo, pasado fué mejor... sin reloj.

Mas, no piensan así por lo visto los de EL RADICAL. Ellos, quieren saber á que atenerse en adelante; quieren un reloj; quieren que nuestro alcalde sea uno de esos alcaldes que dan la hora y al parecer lo van á conseguir. El señor alcalde, como los enfermos agonizantes, que á lo último se ponen bien con Dios, va á complacer á los chicos de EL RADICAL comprándose un reloj.

No me opondré yo ciertamente á eso. Es mas; aplaudiré con toda el alma al señor alcalde si al fin y al cabo pone ese reloj en su sitio. ¡Como que tengo mis razones para aplaudir ese proyecto! Hablando en serio reconozco que un reloj, aunque pequeño, es una mejora. Y... es mas; reconozco y declaro que el Sr. Muñoz es capaz de poner el reloj y darle cuerda y de marcharse del Ayuntamiento dejando al susodicho artefacto en su sitio. Pero como eso quede á cargo de alguno de los concejales que se indican como sucesores del Sr. Muñoz. ¡Ah! Como haga el demonio que el poner el reloj sea cosa de algunos de los candidatos... ¡Que digo, con el reloj! ¡Ya nos contentaríamos con que pusiera la papeleta!

PERICO EL DE LOS PALOTES.

Este periódico estará á la venta en los kioscos de esta capital.

REVISTA MINERA

MERCADOS

Aun cuando hemos entrado en la época del año de los inventarios y balances, no deja de ser la semana pasada bastante movida, en cuanto á operaciones, que marca estados de precios relacionados con el de la producción y de las existencias en determinados renglones. No es el metal en que menos se ha marcado el movimiento, que es consecuencia más de la especulación que de las compras de consumidores, el lingote de Middlesborough, porque después de haber forzado los precios los vendedores á la baja para cubrir ventas al descubierto, los precios han afluado. En el mercado siderúrgico, la nota más saliente es, sin embargo, la desproporción de los precios que presentan los Estados Unidos entre el del lingote este año, comparado al pasado, que acusa una subida de 40 por 100, mientras que la subida en las barras de comercio es sólo de 6 por 100. Consideramos este caso único en la historia de los precios del mercado de hierros en época alguna. Lo suponemos determinado por la verdadera escasez de lingotes que ha reinado durante un largo plazo en América, sin las facilidades para remediarla por las dificultades en los aprovisionamientos de combustibles. El lingote tipo Philadelphia en Noviembre de 1901 valía pesos 15.50, y en igual día de este año alcanzaba el precio de pesos 22.25.

El plomo ha mejorado algo desde el mes anterior, pero lo que se ha adelantado en el precio se ha perdido en el cambio, por la confianza que los capitalistas extranjeros tienen en que el nuevo Gobierno sea favorable á atraer para el país la atención de los capitalistas de fuera. Esta es sin duda una de las maneras de mejorar los cambios, pero no es seguramente ni la más sólida, ni la más estable. Las declaraciones del Ministro de Hacienda de que su gestión en esta etapa será tan económica como en la anterior, fué causa de algunas esperanzas, pero por desgracia el país está demasiado habituado á oír frases oportunas y al parecer bien pensadas, que al fin se convierten en todo menos en hechos. No quisiéramos ser escépticos, pero la verdad es que aquí hay siempre motivo para serlo. El zinc se sostiene bastante bien; no así la plata que vuelve á tener baja de importancia, y aun hay quien la espera mayor. En éste renglón siempre tienen que influir las cantidades que de él se producen, como residuo en el tratamiento de otros minerales que no son explotados, por la plata que contienen.

Conocimientos útiles

Para que no haga daño el café aunque la cafetera no esté estañada.

Después de bien molido el café, se le agrega un poco de puez moseada en polvo y se echa en el agua, que debe ser filtrada.

Hecho esto, y cuando principie á hervir, se añaden algunas gotas de éter y flor de azahar, y se deja reposar por espacio de media hora.

Pasado este tiempo, el café, la cafetera, el éter y la flor de azahar se arrojan por la ventana.

PUBLICACIONES

Nueva Revista

Hemos tenido el gusto de recibir en nuestra redacción la importante Revista Industrial y Mercantil, Jurídica y Financiera, titulada Guipuzcoa Financiera, que vé la luz pública en San Sebastián.

Trae importantísimos grabados y descripciones técnicas de fábricas, minas y puertos; balances de Bancos y Sociedades y estudio de la situación de las mismas.

Publica además una notable información particular gratuita á los suscriptores.

Dirije tan importante publicación

el ilustrado periodista D. León Ignacio.

El «Diario Universal» Saldrá á luz este importante diario madrileño el día 1.º de año. Las suscripciones y pedidos de venta se harán en la librería de D. Fernando S. Estrella, Paseo del Príncipe. Se repartirá á domicilio.

NOTICIAS

Detención En Cuevas han sido detenidos por la Guardia civil, Ginés Guirado, Canovas y Ginés y Agustín Guirado Alarcón, autores de varias heridas inferidas á Antonio Martínez Martínez. Han sido puestos á disposición del Juzgado, juntamente con tres facas, y una pistola que se les ocupó en el acto de la detención.

Disposición Por R. O. del Ministerio de la Gobernación, se ha dispuesto, quede en suspenso los efectos de la de 8 de Agosto último, referente al proyecto de Reglamento organizando el cuerpo de Secretarios de Ayuntamientos.

Aviso En esta Administración ha entregado una papeleta de empeño del Monte de Piedad, nuestro amigo D. Joaquín Gómez, la cual ha encontrado en la calle de Granada.

El dueño de esa papeleta puede pasarse á recogerla á estas oficinas.

Anuncio La persona á quien se le haya extraviado una cartera con tres billetes de mil pesetas, dos de quinientas, cuatro de ciento, seis de cincuenta y dos de veinte y cinco, puede pasarse por la Administración de este periódico y le será entregada mediante la identificación de la persona.

La referida cartera es de piel de Rusia y su interior de raso azul, broche de plata sobredorada y tiene las iniciales en la cara opuesta al broche, T. de C.

Sociedad «La Buena Unión»

Mañana á la una celebrará junta general en el Instituto provincial y dará lectura al reglamento que presenta su Directiva.

Champagne Codorniu Don Francisco Losana, representante en esta provincia, de la acreditada fábrica de Champagne Codorniu, ha tenido la galantería de remitirnos un artístico Boletín ilustrado, en el que aparecen en fotogramas las diferentes dependencias de la casa, al mismo tiempo que varios artículos literarios bellísimos y poesías de autores conocidos.

Con el citado «Boletín», hemos recibido también varias tarjetas postales, todas ellas de mucho gusto artístico, con el anuncio del renombrado Champagne Codorniu.

Damos las gracias á nuestro amigo Sr. Losana por su fina atención y de nuevo tenemos el gusto de recomendar los exquisitos productos de la citada fábrica, establecida en San Sadurn de Noya, provincia de Barcelona.

TELEGRAMAS

Los Humbert

Madrid 27-4-30 m.

La familia Humbert ha salido esta noche para París, en el tren de las ocho y cuarto.

En el mismo tren van los periodistas franceses.

La policía española es la encargada de conducir los presos que serán entregados en la frontera á las autoridades francesas.

Se ha ocultado hasta última hora la orden de salida, con objeto que no acudiera mucha gente á la estación, pues había mucha curiosidad por parte del público por conocer á los detenidos.

Imp. de EL RADICAL.

UBALDO ABAD
FABRICANTE DE MUEBLES.

Esta casa presenta un variado surtido en juegos de alcoba, comedores, despachos, gabinetes, saloneitos y todos los demás artículos para el menaje de una casa.
Representante depositario en las provincias de Almería y Jaén de la

PLATERIA CHRISTOFLE

Bazar del León, Tiendas, 6 y Rostrico, 4, Almería.

LABORATORIO QUÍMICO INDUSTRIAL
DIRIGIDO POR
Don Manuel Perez Garcia

Antiguo Ayudante del Laboratorio Municipal de Madrid; hoy de esta capital

Ensayos y análisis de Minerales,
Productos de Comercio, Aguas, Abonos, Tierras de labor

REGOCIJOS 21 Y GRAN CAPITÁN, 2

ESTABLECIMIENTO DE JOSÉ MARTINEZ ZEA
CALLE REAL, 13

Acaba de recibirse en este establecimiento, los afamados chorizos extremeños, longaniza de puro lomo, rica manteca inglesa y del reino, embuchado de lomo, salchichón de Vich, variado surtido de las renombradas galletas de Viñas, carne de membrillo, frutas en almíbar, pimientos morrones y otra infinidad de artículos imposibles de enumerar.
Se regala un bonito y elegante almanaque de bolsillo para el año de 1903 a los consumidores.

No más GUANO en polvo

PASTA AUSTRALIANA FERTILIZANTE

ACCIÓN LENTA
PROGRESIVA
CEREALES FÉRTILES
HORTALIZAS, VIÑAS,
PARRALES
PREMIO AGRÍCOLA
SYDENY 1899

ABONO DEL SIGLO XX

NO LO ARRASTRA
EL AGUA
NO LO ALTERA
EL AIRE
DESINFECTANTE
INSECTICIDA
ECONOMIZA EL 80 P. 100

Véndese en bloques de 25 kilos a pesetas 4 los 11 kilos, resulta en Almería.
EMULSIÓN FERTILIZANTE para plantas, flores y frutales.
Véndese en bloques de 5 kilos a pesetas 2,25 el bloque, resulta en Almería.
Diríjase a los representantes JOSÉ, SANCHEZ Y COMPAÑIA.

REINA 14 BIS. ALMERIA

Maquinas de escribir
SISTEMA
"Adler,"
Con todos los adelantos modernos. Jamás se descomponen. Sólida y elegante construcción. Se garantiza su resultado.
Para detalles a los representantes JUAN MORENO Y H.
REAL 78. Almería

Acetileno
Representación de los aparatos del muy celebrado sistema
NOGUERA
Sres. José Sanchez y Compañia
Reina, 14-ALMERIA-Reina, 14

Anís Perla
Probar el acreditado ANÍS PERLA de J. Giralt de Badalona, único que en España ha obtenido quince medallas de oro y diez diplomas de honor; por su aroma, finura y grato al paladar. Así como también el sin rival estomacal Licor Kruger.
De venta en todos los establecimientos.

Academia de Derecho y Letras
Continúa abierta la que dirige nuestro colaborador don Pascual Santacruz, en su domicilio
FONDA VIVAS, REAL 27.
Una vez más recomendamos a los alumnos libres, la asistencia a dicha academia.

El Bazar del León
—Con que te cases, Marija?
—Dentro de poco, Leonor.
—Pues que te compren los muebles en el «Bazar del León.»
TIENDAS 6 Y ROSTRICO 4.

DINERO
Se facilita sobre buenas hipotecas. Para más detalles, calle de Antonio Vico núm. 14 (Antes Engendro).
Leña
En el taller de sillería de Gabriel Gomez Abad, Avenida de Vilches núm. 11, se vende leña de olivo al precio de 2 pesetas quintal.

Higiene y Moral
Corocimientos especiales sobre higiene que deben enseñarse a los niños en las escuelas y algunas ideas sobre la educación moral de la infancia

— POR —
D. Tomás Alonso López

EDICION ESPECIAL notablemente corregida.
PRECIO: dos pesetas.

TRATADO DE SISTEMA MÉTRICO DECIMAL
POR EL MISMO AUTOR.
«Obra de texto para las escuelas primarias.»
Precio: cincuenta céntimos.

Se hallan a la venta en Almería, en las librerías de Estrella, Peláez, Manzano y Orihuela y en casa del autor, Ramos, 63.

¡Anís de Abía!
El más fino, el más selecto, el más puro, de vins y el más exquisito de paladar.
De venta en todos los Establecimientos. Probad y os convenceréis.

MIL PESETAS
al que pruebe que no es de vino puro.

ESTABLECIMIENTO DE BEBIDAS
JUAN QUESADA RODRIGUEZ
Este establecimiento está surtido de toda clase de bebida café, té y buñuelos.
Puerta de Purchena

Los Alpes
CONFITERIA Y PASTELERIA
Tan excelente y tan rico el dulce que hay aquí es, que como lo pruebe un chico se está lamiendo el hocico dos ó tres horas después.
PRÍNCIPE-11

MADERA PINROBLE
PRECIOS REDUCIDOS
FRANCISCO SALMERON
Calle de Martín núm. 2
ALMERIA

La Lealtad
JUAN CANADAS RAMIREZ
Mantequilla de Vaca a ptas. 175 medio kilo.
Queso de bola holandá, crema, selecto, el kilo 3 pesetas.
Id de primera 2,75 ptas.
Quesitos nata virgen, peso un kilo aproximado, recomendado por su exquisitez finura 1,75 ptas. libra.
Sobresada de Mallorca legítima 2 ptas. libra.
Conservas alimenticias de las mejores marcas.
Galletas finas de varias clases y corrientes.
Vinos de Jeréz, Málaga, Rioja y licorés de todas clases.
Precios sin competencia. Servicio a domicilio.
Mendez Nuñez, 7, esquina a Reyes Católicos.

Para las Matanzas
En el taller de carruajes de Joaquín Zapata, Puerta de Belón, se vende leña a 2 pesetas el quintal.
Madera de encina, para mazas de barrilero, a 4 pesetas quintal.

Almanaques
La casa Aparici y Sanz, de Játiva, regalará una hermosa colección de almanaques a los consumidores que hagan pedidos desde esta fecha hasta fines de Marzo próximo.
Representante en Almería, D. Fernando Estrella.
Colocación
Profesor y perito mercantil que sabe perfectamente el francés, desea encontrar colocación en una casa de comercio ó despacho. Informarán en esta redacción.

Pianos Ortiz & Cussó
LA PRIMERA MARCA ESPAÑOLA en los terrenos científico, industrial y artístico.
Primera y única fabrica montada en España con todos los adelantos modernos para la producción anual de 1.200 pianos de cola y verticales. La de mayor producción.
La marca ORTIZ & CUSSÓ es la única que tiene superioridad sobre las demás en todos sus modelos, lo que le ha permitido lanzar el reto de la COMPARACIÓN en Barcelona y en Madrid sin que haya sido aceptado.

GRANDES PLANOS DE CONCIERTO
Pianos al contado: de 1.000 a 5.000 pesetas. A plazos: desde 25 pesetas mensuales.
Los artistas para su uso prefieren los pianos ORTIZ & CUSSÓ. En los conciertos, casinos y salones aristocráticos el predominio es del piano ORTIZ & CUSSÓ.
EXPORTACIÓN A TODOS LOS PAISES.—REPUTACIÓN UNIVERSAL

DEPÓSITO EN ALMERIA. MARCO, NUM. 6.

"MELASSIN,"
PIENSO PARA TODA CLASE DE GANADO
MELASSIN es un pienso para toda clase de ganado con patente y marca registrada para España.
En las cabras y vacas aumenta la leche, en los caballos y mulas evita cólicos y otras enfermedades, dándole al pelo finura y brillantez, así como al animal resistencia para el trabajo; en los bueyes, cerdos, carneros y demás ganado preparado para engordar, llena este objeto de modo asombroso; en las ovejas produce suavidad en la lana.
Además de las enunciadas ventajas, sustituye la tercera parte de la alimentación más nutritiva para cualquiera clase de ganado y puede competir por su precio con cualquier pienso incluso la cebada.

Depositarío para la venta en Almería y su provincia
D. Serónimo Lino Rodriguez
calle de Murcia, número 13.